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ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ МАЙНОВОГО СТРАХУВАННЯ 

 

Страхування майна  галузь страхування, предметом якого є майнові інтереси, що не 

суперечать законодавству України, вони пов’язані з володінням, користуванням і 

розпорядженням майном. Економічна суть майнового страхування полягає у відшкодуванні 

збитків, заподіяних страхувальнику внаслідок пошкодження або знищення майна при 

настанні страхових випадків. До майнових видів страхування також відносять страхування 

цивільної відповідальності, яке здійснюється у формі добровільного страхування. За 

договорами майнового страхування може бути застрахована будь-яка частина майна [1]. 

Усі види страхових послуг у галузі майнового страхування за статусом страхувальника 

поділяються на дві групи [1]: 

1. Послуги, що обслуговують майнові інтереси фізичних осіб. 

2. Послуги, що обслуговують майнові інтереси юридичних осіб. 

Сьогодні майнове страхування займає значний сегмент на ринку страхових послуг. Це 

зумовлено великою кількістю його підвидів. До майнового страхування належать: 

страхування засобів повітряного, наземного та водного транспорту, страхування вантажів, 

страхування від вогневих ризиків та ризиків стихійних явищ, страхування 

сільськогосподарських культур, страхування фінансових і кредитних ризиків, страхування 

тварин, страхування інших видів майна тощо. Саме тому майнове страхування посідає перше 

місце за часткою страхових послуг на страховому ринку і складає більше 70% за обсягами 

страхових виплат та премій [2]. 

Страхування майна сьогодні належить до тих сфер бізнесу, які розвиваються досить 

стрімко. Зростає значення страхування майна як одного з важливих механізмів захисту 

майнових інтересів підприємств і населення у цілому. Обсяги страхових операцій на 

фінансовому ринку щорічно зростають. Надаючи страхові послуги, страхові організації 

здійснюють рух коштів на ринку капіталу. Страхові премії, отримані від страхувальників, є 

джерелом поповнення грошового потоку. Майнове страхування виконує дві важливі функції. 

З одного боку, воно звільняє бюджет від видатків на відшкодування збитків у разі настання 

страхових випадків, а з іншого – виступає одним із найстабільніших джерел довгострокових 

інвестицій. 
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Страхування майна в Україні здійснюється в добровільній i обов’язковій формах. 

Страхування майна юридичних осіб здійснюється в обов’язковій формі – це, насамперед, 

стосується об’єктів, які мають високу вартість та зачіпають майнові інтереси держави. 

Страхування майна фізичних осіб переважно здійснюється в добровільній формі [3]. 

Об’єктами майнового страхування найчастіше виступають будівлі, квартири (на 

випадок ремонту), транспортні засоби, тварини тощо. 

На сьогодні існує велика кількість страховиків, до яких фізична чи юридична особа 

може звернутись. Але їх кількість не завжди свідчить про те, що послуги страхування будуть 

надаватись ефективно та без можливих втрат для страхувальника. Для великих страхових 

компаній характерним є низький рівень задоволення страхових інтересів дрібних та середніх 

страхувальників, адже обсяг страхових виплат суттєво знижується [1]. 

Існує ряд проблем, що перешкоджають підвищенню ефективності майнового 

страхування. Найбільш вагомими серед них є: недосконалість законодавчої бази щодо 

захисту прав споживачів страхових послуг, недовіра населення до страхових компаній та 

низький рівень страхової культури населення, низька якість страхових послуг, втрата 

значного відсотка страхових премій під час перестрахування з іноземними 

страховиками,значна інформаційна закритість діяльності страхових компаній, 

недосконалість фінансової звітності і методів обробки даних, неврахування інтересів 

населення при здійсненні страхування, непорядність деяких страхувальників [3]. 

Можливі шляхи вирішення проблем: розробка прозорих та прийнятних правил і засад 

діяльності страховиків майнової сфери страхових послуг, формування комунікацій зі 

споживачем шляхом його страхової освіти за допомогою засобів масової інформації, 

розробка та затвердження національного стандарту визначення ліквідної вартості заставного 

майна (майнових прав), та вартості майна з метою страхування, проведення науково-

дослідної роботи з підвищення кваліфікації персоналу страховиків і страхових 

посередників,перегляд класифікації страхування, розробка методики рейтингової оцінки 

страхових компаній, створення єдиної системи обліку і звітності цієї сфери страхової 

діяльності, розширення ринку перестрахування та активізація роботи з нерезидентами щодо 

взаємного перестрахування. 

Перспективи розвитку майнового страхування вимагають суттєвих змін у системі 

підготовки та забезпечення кадрами учасників страхового ринку: збільшення чисельності 

працюючих на ринку страхування спеціалістів, залучення до роботи висококваліфікованих 

працівників. 
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Таким чином, створення дієвої системи майнового страхового захисту є основою для 

забезпечення стабільності та ефективності економічних відносин, підвищення рівня життя 

населення та соціальної стабілізації, створення міцної системи захисту як фінансів держави, 

так й інтересів окремих громадян та підприємництва, стимулювати активність кон’юнктури 

ринку страхових послуг, провести державну політику у сфері страхування задля 

регулювання страхового ринку та відносин у сфері страхування. 
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Відправною точкою процесу децентралізації, що певним чином позначився на розвитку 

як регіонів, так і України в цілому можна вважати 2014 рік, коли кабінетом міністрів було 

розроблено і прийнято Концепцію реформування територіальної влади та місцевого 

самоврядування в Україні. Як зазначають фахівці Національного інституту стратегічних 

досліджень, «Цей спрямований на першочергове вирішення  низки проблем, які стоять на 

заваді розвитку місцевого самоврядування та гальмують впровадження публічних політик в 

масштабах держави. Метою політики у сфері децентралізації були визначені:  

 відхід від централізованої моделі управління в державі; 

 забезпечення спроможності місцевого самоврядування та побудова ефективної 

системи територіальної організації влади в Україні;  

 реалізація у повній мірі положень Європейської хартії місцевого самоврядування, 

принципів субсидіарності, повсюдності і фінансової самодостатності місцевого 

самоврядування» [1].  
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